
Ra zmi šlja li smo o to me 
dos ta, jer vi deo‑i gre 
su naš po sao. Imidž 

ko ji one ima ju u jav nos ti ni je 
na ro či to do bar. Pra ti ih loš glas 
da o dvra ća ju de cu od i gra nja 
na sun cu i od so ci ja li za ci je, da 
iza zi va ju po re me ća je kon cen‑
tra ci je i pos pe šu ju na sil nost. 
Pos to ja nje kli ni ka za o dvi ka va‑
nje od za vi snos ti od vi deo‑iga ra 
do da tno ras pi ru je strah. Ali, šta 
se de ša va ka da pres ta ne mo da 
se bo ji mo ovog fe no me na? Ka da 
ga sa mo po gle da mo kao po ja vu, 
vrstu sa drža ja ko ju tre ba da 
is pu ni mo i da mo mu zna če nje. 

Šta bi bi lo ako i zba ci mo na sil ne 
ele men te i sta vi mo edu ka tiv ne? 

Is pos ta vi lo se da se ta ko 
zna tno obo ga tio nov kon cept 
stva ra la štva – edu‑tainment 
me di ja. Sve dra ži ko ji i gre ima‑
ju, efe kat ura nja nja u taj svet, 
fo kus na i gru, strem lje nje ka 
ci lju ko ji je pos tav ljen, os ta li su 
i ka da se sa držaj obo ga tio. Spoj 
za ba ve i edu ka ci je u vi deo‑i gra‑
ma o tvo rio je či ta vo no vo po lje 
ra zmi šlja nja, u kom su sve te 
mi li jar de sa ti ljud ske ak tiv nos ti 
spo je ne sa dru štve nom svrhom 
do bi le nov po ten ci jal kroz ovu 
in dus tri ju ko ja se, bez sum nje, 
ra zvi ja si lo vi tom brzi nom. I gre 
su u šle u ško le i na u čne ča so‑

le ža va nja 400 go di na od nje go ve 
smrti, i sa da zav rša va mo prvu 
vi deo‑i gru ra đe nu po je dnom ko‑
ma du ve li kog bar da. Reč je o ko‑
me di ji „San letnje noći“, ve drom 
tek stu s lju bav nom te mom.

Pre sre ćni smo zbog to ga, em 
što se ova ko ne što pra vi u Srbi ji, 
em što ve ru je mo da ra di mo ve‑
oma va žnu stvar.  Sam Vi li jam 
Šek spir ni je se li bio da upo tre bi 
sva ras po lo ži va sred stva da bi 
svo je gle da oce za ba vio, a za tim 
im pru žio i do da tne vre dnos ti. 
Na ro dne pri če, bit ke, du ho vi, 
ma gi ja… sve je to kod nje ga bi lo 
u slu žbi uni ver zal nih is ti na ili 

pri ka zi va nja po li tič ke re al nos ti. 
Stva rao je no ve re či, ino vi rao 
sce nu, pi sao, glu mio, ru ko vo dio 
tru pom, vo dio po sao. Ve ru je mo 
da bi da nas, da je živ, čak pra vio 
vi deo‑i gre. Ume tnost jes te pre 
sve ga priv la če nje pa žnje ko ja 
se za tim ko ris ti za pri ka zi va nje 
stva ri va žnih ume tni ku.

Pra vi mo i gru u ko joj će 
umes to bi ta ka ak te ri ba ca ti 
je dan na dru gog vi lin ski prah i 
u kom će bi ti ori gi nal nih Šek‑
spi ro vih sti ho va, ali ko ja je opet 
do volj no in te re san tna gej mer‑
skoj pu bli ci. Smes ti li smo je u 
ma gi čan am bi jent sno va u ko ji 
će te že le ti da uro ni te. I je dva če‑
ka mo da ču je mo va še utis ke.

I gra mo že da se ko ris ti u 
ško la ma kao do da tno sred stvo, 
za što da ne, ali ona sa ma, na rav‑
no, ni je do volj na. Pro fe sor je tu 
da vo di ra zgo vor i u sme ra va čas. 
Na da mo se da ova kvi pro jek ti 
kod Šek spi ra mo gu da do pri‑
ne su ot kla nja nju ot po ra pre ma 
je zi ku ko ji je ar ha ičan i sti ho van 
i da uro ne đa ke di rek tno u ma‑
gi čnu pri ču. I kod čis to gej mer‑
ske po pu la ci je mo gla bi iza zva ti 
ra do zna lost. Bi će za nim lji vo 
da vi di mo šta će se de ša va ti po 
i zlas ku i gre, jer je ret kost da se 
knji žev nost po pu la ri zu je na 
ova kav na čin.

No vo vre me za hte va no vo 
pro mi šlja nje kon cep ta škol stva 
i edu ka ci je u ko joj će vi deo‑i‑
gre za uze ti va žno mes to. One 
su tu da os ta nu. Zar ni je on da 
bo lje da ih o smi sli mo da ra de 
za op šti cilj i da one bu du naš 
na čin da go vo ri mo je zi kom no ve 
ge ne ra ci je? Nji ho va pri jem či vost 
ve oma je mo ćno sred stvo za 
do no še nje po zi tiv ne dru štve ne 
pro me ne i dru štve nog na pret ka 
i ne sum nji vo je da će mo u na‑
re dnim go di na ma vi de ti ra zvoj 
ovog po ten ci ja la.

ÎÎ  Tekst je re ali zo van u sa ra dnji  
s Bri tish Co un cil‑om.

I gre kao nas tav no sred stvo
Či nje ni ca je da se u sve tu po tro ši oko tri mi li jar de sa ti ne delj no na i gra nje 
vi deo‑iga ra. To ih sva ka ko či ni va žnim ele men tom sva ko dne vi ce ko ji se za 
na še slo bo dno vre me ta kmi či s „tra di ci onal ni jim“ na či ni ma za ba ve kao što 
su te le vi zi ja i fil movi         Bo jan Tro bok

pi se, po ma žu ći de ci da ra zvi ju 
mo to ri ku, pros tor nu ori jen ta ci‑
ju, re flek se, da lak še ra zu me ju 
ma te ma ti ku. Obo ga će ne no vim 
sa drža jem, omo gu ći le su de ci 
da i to kom nas ta ve uče kao i u 
slo bo dno vre me – i gra ju ći se. 
Jer, čo vek je i da nas is to ono što 
je bio u zo ru ci vi li za ci je – homo 
ludens, bi će ko je se i gra i kre ira 
spa ja ju ći ra zli či ta zna nja u kre‑
ta nju ka no vom ci lju. 

Za što i gre to li ko op či nju ju? 
Za ra zli ku od za ba ve s ko jom se 
ta kmi če (te le vi zi ja i fil mo vi), 
i gre tra že ak tiv nog kon zu men ta. 
Sa mim tim, vi še an ga žu ju, tra že 

vi še pa žnje, ra zmi šlja nja, brzih 
od go vo ra. Što se vi še an ga žu je‑
mo, vi še nam je sta lo. Kad ne što 
pos ta ne deo is kus tva, zar to 
ne će mo ose ća ti kao svo je? I gre i 
sa drža je ko je one nu de, uko li ko 
su do bri, i gra či do živ lja va ju li čno. 
I za is ta, ni je li to on da zgo dan 
na čin da ne za in te re so va nim 
sre dnjo škol ci ma pred sta vi mo 
gra di vo ko je se njih „ne ti če“?

U pra vo taj po ten ci jal hte li 
smo da is ko ris ti mo i po ka že mo 
da i i gre ima ju o zbilj no mes to u 
o bra zo va nju. Mi, eki pa mla dog 
gej ming stu di ja Crowded Room, 
po be di li smo na kon kur su 
British Council‑a za pro mo vi sa nje 
Šek spi ro vog de la po vo dom obe‑

Obo ga će ne no vim 
sa drža jem, igre su 
omo gu ći le de ci da 
to kom nas ta ve uče 
kao i u slo bo dno 
vre me – i gra ju ći se
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